

Ausschuss für Kultur am 30. April 2019

Etablierung der „Tatort“-Produktion am Handlungsort Kassel

Anfrage der AfD-Fraktion

Vorlage-Nr.: -101.18.1276-

Fragesteller: Thomas Materner

Anfrage:

Wir fragen den Magistrat:

1. Wie wird die aktuelle „Tatort“-Produktion des Hessischen Rundfunks am Handlungsort Kassel hinsichtlich der Chancen für das Stadtmarketing bewertet?
2. Welche Bestrebungen gibt es seitens der Stadt, einen regelmäßigen und dauerhaften Kassel-„Tatort“ durch den Hessischen Rundfunk zu etablieren?
3. Gibt es hinsichtlich der Etablierung eines Kassel-„Tatorts“ Kontakte des Kulturamtes zur „Tatort“-Fanszene, welche sich regelmäßig im Theaterstübchen zur öffentlichen „Tatort“-Ausstrahlung trifft?

1. Wie wird die aktuelle „Tatort“-Produktion des Hessischen Rundfunks am Handlungsort Kassel hinsichtlich der Chancen für das Stadtmarketing bewertet?

Zur Beantwortung der Frage wurde Rücksprache mit der Geschäftsführung der Kassel Marketing GmbH gehalten, welche die Chancen für das Stadtmarketing wie folgt einschätzt:

„Der Kassel-„Tatort“ mit seiner geplanten Ausstrahlung am 12. Mai 2019, 20:15 in der ARD, wird die Stadt Kassel einem Millionenpublikum mit zum Teil sehr schönen Stadt- und Landschaftsaufnahmen näherbringen und werbewirksam für weitere Bekanntheit und Sympathie für unsere Stadt in Deutschland sorgen.“

Die Kassel Marketing GmbH weist weiterführend darauf hin, dass der Kassel-„Tatort“ werbe- und öffentlichkeitswirksam zum Abschluss der Veranstaltung ‚3. Kasseler Gartenkultur‘ (11. und 12. Mai 2019) im Rahmen eines Public Viewings in der Orangerie auf einer LED-Großleinwand übertragen wird.

2. Welche Bestrebungen gibt es seitens der Stadt, einen regelmäßigen und dauerhaften Kassel-„Tatort“ durch den Hessischen Rundfunk zu etablieren?
Nach aktuellen Informationen der Stadt ist es (u.a. aus finanziellen Gründen) von Seiten des Hessischen Rundfunks derzeit nicht beabsichtigt, einen regelmäßigen Kassel-„Tatort“ zu etablieren.
3. Gibt es hinsichtlich der Etablierung eines Kassel-„Tatorts“ Kontakte des Kulturamtes zur „Tatort“-Fanszene, welche sich regelmäßig im Theaterstübchen zur öffentlichen „Tatort“-Ausstrahlung trifft?
Die Veranstaltung „Tatort gucken“ wurde vor etwa zwei Jahren aus dem Programm des Theaterstübchens Kassel genommen. Ein regelmäßiges, öffentliches Treffen einer Kasseler-

Fanszene, zu der möglicherweise Kontakt aufgenommen werden könnte, findet daher bedauerlicherweise nicht mehr statt.

Der Kassel-„Tatort“ wird allerdings als Sonderveranstaltung am 12. Mai 2019 auf Fernsehern und eine Großbildleinwand im Theaterstübchen Kassel übertragen. Dies ist neben dem Public-Viewing-Angebot der Kassel Marketing GmbH in der Orangerie eine weitere Möglichkeit, die Produktion in einem öffentlichen Rahmen zu rezipieren.

A handwritten signature in black ink, consisting of the initials 'i.v.' followed by a stylized, cursive signature.

Björn Schmidt